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Pour Féliciter 2016
Zdravím všechny příznivce a členy oddílů střediska Scarabeus. Rok 2015 
je za námi, rád bych vám proto popřál vše nejlepší a hodně síly, vůle a 
naděje do nového roku. Minulý rok a s největší pravděpodobností i ten 
následující bude plný krásných, důležitých i závažných událostí – ve světě, 
tak v životě každého z nás.
Dokonce i v našich střediskových vodách jde o hodně. Probíhá proces 
předávání kormidla mladším generacím. Rád bych proto poděkoval ne-
jenom vám – rodičům, příznivcům, členům, že nás podporujete, věříte 
tomu, co děláme, ale i těm odvážným mladým lidem, kteří sami chtějí 
utvářet svět a měnit ho k lepšímu. Pocit smysluplnosti našeho konání a 
sounáležitost, která námi prostupuje je i přes mnohé překážky tím opoj-
ným světlem majáku, ke kterému neustále směřujeme. Mějme na paměti, 
že můžeme. Můžeme pomoct naším malým dílem výchovy ve skautském 
oddíle k lepšímu světu. Díky za vaši práci.

Methan

Příspěvky 2016
Jako každý rok, i letos k poslednímu lednu musí proběhnout nutná ad-
ministrativa. Aby celá naše organizace, která má mnoho hierarchických 
úrovní, mohla správně pracovat, je nutné odevzdat registraci i s členskými 
příspěvky, ze kterých se provoz naší neziskové organizace částečně hradí. 
I my - oddíly, jako ta nejmenší jednotka dostáváme zpětně z registrace 
nějakou částku, stejně tak přijímáme peníze, pokud pořádáme dostatečný 
počet víkendových akcí s větším počtem nezletilých účastníků. Z tohoto 
faktu plyne naše motivace motivovat vás – každoročně podle počtu dnů 
na výpravách za období září-prosinec stanovujeme pro každého indivi-
duálně výši příspěvků. Podobný mechanismus uplatňujeme i pro platbu 
tábora, kdy se sleduje období leden-duben. Zkrátka jezděte více na výpra-
vy a vaše příspěvky a tábor budou levnější!
V tabulkách níže naleznete metodiku výpočtu a částky, které po vás poža-
dujeme. Neuvedený zbytek členů by měl mít příspěvky již zaplacené. Pro 
podrobnější informace o platbách za podzimní i jarní půlrok školního 
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roku vás odkáži na zářijový časopis, který naleznete na internetu (http://
www.orongo.cz/download/orongong/1509.pdf). Tam jsou jednotlivé 
částky rozepsány. Děkujeme.

Příspěvky 2016
Cena (Kč) Dnů na výpravě (%)
500 100-90
600 90-80
700 80-70
800 70 a méně

Výpravy Počet dnů - 
skauti

Počet dnů - 
vlčata

5. 9. 1 0
6. 9. 1 0
19. 9. 0 1
10 - 11. 10. 2 2
28. 10 - 1. 11. 
2015

5 5

13. - 15. 11. 3 3
28. 11. 1 1
11. - 13. 12. 3 3
Celkem dnů 16 15

Skauti
Jméno Dnů na 

výpravě (%)
Příspěvky 
(Kč)

Paušální 
poplatek za Jaro

Celkem (Kč)

Chytač 87,5 600 1500 2100
Čája 81,25 600 1500 2100
Kyklop 68,75 800 1500 2300
Vydra 50 800 1500 2300
Párty 12,5 800 1500 2300
Honza S. 0 800 1500 2300

Vlčata
Jméno Dnů na 

výpravě (%)
Příspěvky 
(Kč)

Paušální 
poplatek za Jaro

Celkem (Kč)

Kuba 66,66667 800 1600 2400
Žabák 46,66667 800 1600 2400
Sebastián 40 800 1600 2400
Hob 20 800 1600 2400
Honza 6,666667 800 1600 2400
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Vánočka
Vánoční výprava byla trošku netradiční a to tím, že se tam jelo autobu-
sem. Jelo se do Vacova a z něho se šlo cca 3 km. Spali jsme ve srubu bez 
elektřiny, vody a plynu. Okolo oken měl namalované kytky. Pár metrů od 
srubu byl potok (do něho spadlo 7 lidí). Přijeli jsme v pátek a v sobotu 
jsme šli na výlet. Večer Koubas a Sebastian rozdávali dárky. Spali jsme na 
půdě. K večeři byl párek a salát. Na dárky přijeli i Fíla a Citron. V neděli 
ráno jsme balili. Když jsme šli zpátky, batohy byly lehčí o suroviny na sa-
lát, které nesl každý. A na konci je vždy zakončení oddílovým pokřikem.

Veselé vánoce. Mamut

Prastarý název Kozoroha je „Makara“, což znamená pětiúhelník, který je 
symbolem pro člověka jako takového. Protože se zde uplatňuje nadvláda 
respektovaného a zároveň obávaného Saturna, bývá vnitřně silný, pře-
mýšlivý až zádumčivý a zdrženlivý. Pokud však nemá zvládnuty city, po 
kterých touží, může někdy působit poněkud chaoticky. Člověk narozený 
ve znamení Kozoroha pozná velmi brzy, že život není lehký a že jedině 
vytrvalá a tvrdá práce mu může ulehčit denní starosti. Je mu tedy jasné, 
že „nemůže sedět jen tak naprázdno“. V podvědomí má uloženo, že se 
vlastně musí osvobodit od závislosti na hmotě, paradoxně právě hmot-
nou prací. Pokud se mu to nepodaří, nestane se vládcem nad hmotou, ale 
ve hmotě. To znamená, že nebude moudrým, nýbrž nositelem hodnosti a 
nebude pak moci ukázat vnitřní moc, jen zevní. Lidé zrození v tomto zna-
mení se často sami od sebe zabývají věcmi druhých, rádi pomohou osob-
ní znalostí a zkušeností, umějí dobře poradit. Vměšování do vlastních 
záležitostí ale nesnášejí. Kozoroh je opatrný a v záležitostech postupuje 
systematicky, postupně se snaží dosáhnout sociálních jistot a zabezpeče-
ní. Převládne-li nižší energie Saturna, může být přehnaně ctižádostivý a 
hnát za kariérou ze strachu, že jednou by mohl být bez práce a prostředků. 
Kozoroh je také nazýván znamením otcovským. Vůči „mladším“ je Kozo-
roh velmi taktní a má s nimi mnoho trpělivosti.

Kozoroh
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Bodování
Zde naleznete tabulkové 
přehledy bodování za listo-
pad – prosinec. Gratuluje-
me vítězům. Znovu skvělá 
Koubasova docházka, ale i 
první vítězství pro Mamu-
ta a po dlouhé době první 
příčka pro Minamoto mezi 
družinami. Gratulujeme!
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Železnice
Tak tu máme rok 2016 a s ním i další číslo rubriky Železnice, bohužel 
teprve druhé v tomto školním roce. Mrzí mě, že jsem na to neměl před 
Vánocemi dostatek času, a tak jsem si nějaký našel teď. 
Chtěl bych se opět pro změnu věnovat kolejím ve městě, konkrétně těm, 
kterých máme v Praze snad i nejvíce, tramvajovým. A aby vám to i něco 
přineslo, budou to tratě, které jsou klubovně velice blízko, a to Kubánské 
náměstí – Otakarova a Otakarova – Bruselská. O těchto tratích se teď 
docela mluví, protože byly nebo budou opraveny a okolí vylepšeno. Za-
čneme úsekem, který je od našeho slumu v Sedmidomkách nejdál, a to 
Otakarova – Bruselská. Opravy začaly už na jaře loňského roku a probí-
haly zde velice dlouho a v několika etapách. Třešničkou na dortu a také 
největším kamenem úrazu a zdržením byl most přes Botič. Ten byl úplně 
zbourán a nahrazen zcela novým. Zajímavé je, že nebyla zrekonstruována 
jen tramvajová trať, ale že byla postupně zrekonstruována celá ulice, což 
vám ostatně můžou její obyvatelé, které máme v oddíle, potvrdit. (Po-
kud je neznáte, věřím, že je dříve nebo později stejně objevíte.) Ale zpět 
k Bělehradské. Všechny oblouky byly spraveny tak, aby tu mohly jezdit 
tramvaje lépe a nebudily spáče v ulici pískáním kovu. Dále tu skoro všude 
vznikly tzv. zastávkové mysy, tj. tramvaj stojí přímo u chodníku, který vy-
bíhá až ke kolejím. Najdeme tu též novou zastávku Pod Karlovem ve smě-
ru do centra. Jediným minusem celé stavby je doba trvání. Celá stavba 
trvala přes půl roku a spoustě podnikům tu kvůli dopravní nedostupnosti 
hrozil krach a některé možná i zkrachovaly. Když to srovnáme s Vršovic-
kou, která byla opravena za dva měsíce, je to nesrovnatelné. Doufal jsem, 
že v 21. století už zvládneme bez nějakých čachrů kolem postavit most 
přes Botič max. za dva měsíce, ale doufal jsem marně.
No nic, jdeme se podívat na novinky na Vršovické. Budoucí zatravnění 
úseků kolem Vršovického nádraží a kolem Koh-i-nooru považuju za jed-
noznačný plus – věřte, že pak vypadá celá ulice úplně jinak. Sice někteří 
řidiči stále nemůžou pochopit, že se po té trávě mezi kolejemi nejezdí 
a také by bylo dobré přidat na všechny tyto úseky samozavlažování, ale 
všichni víme, že stále je co zlepšovat. U Vršovického nádraží nám ovšem 
přistavěli bohužel překážku: když přijedeme z výpravy a půjdeme z vlaku 
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na šalinu, budeme se muset složitě vyhýbat docela vysokému zábradlí, 
přes které se v tom nejšikovnějším místě velice špatně leze, natož s ba-
tohem. U Bohemky najdeme nově společnou zastávku tramvaje a autobu-
su, dopravní podnik tvrdí, že se tu tím zlepší možnost přestupu. Také zde 
můžete najít vyměněné semafory. Jen na rekonstrukcích nechápu, proč 
někdy mezi zrekonstruované výhybky dávají staré kostky a ne asfalt (Ota-
karova, u Koh-i-nooru), no ale nemusím všechno pochopit…
Poslední věc, která nás čeká a po které se s vámi pro tentokrát rozloučím, 
bude druhá etapa Vršovické, která protíná Slavii a končí na Kubánském 
náměstí. Půjde o to, že na jaře to v dotčeném úseku celé rozkopou a bu-
dou se to snažit vylepšit. Mělo by to znamenat hlavně zrychlení a zatrav-
nění některých úseků. Předtím si ale všichni, kdo tamtudy jezdíte, užijete 
přecpané a zpožděné autobusy náhradní dopravy, a tak se pak tomuto 
úseku ve špičkách raději vyhýbejte. Na Taiří nástěnce se určitě časem ob-
jeví nějaký papír, který o tom bude blíže pojednávat.
To je zatím vše a budu se těšit zas někdy příště. Šťastnej novej a mnoho 
úspěchů vám přeje Kohout.
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Čtyřlístek
Čtyřlístek je jeden z nejznámějších a nejdéle česky vycházejících komik-
sů, mezi českými dětmi se podle průzkumu v roce 2014 jedná o komiks 
nejoblíbenější. Komiks vychází od roku 1969 a jeho ilustrátorem a prv-
ním autorem je Jaroslav Němeček (* 1944), většinu scénářů v prvních de-
setiletích psala Ljuba Štíplová (1930–2009), v současnosti je tvoří několik 
autorů, kteří se v psaní jednotlivých epizod střídají.
eriál má čtyři hlavní hrdiny, žijící ve společném domku ve fiktivní obci 
Třeskoprsky, která se nachází u rybníka Blaťáku pod hradem Bezzubem. 
Předlohou pro Třeskoprsky byly severočeské Doksy, v jejichž blízkosti má 
autor komiksu Jaroslav Němeček chalupu. Rybník Blaťák pak symbolizuje 
Máchovo jezero, hrad Bezzub zase blízký Bezděz.
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Jeden z prvních dílů Čtyřlístku




